

# 《醫病》癌細胞轉移腹膜 溫熱化療還一線生機

2017-11-23 17:34

〔記者吳亮儀／台北報導〕55歲的張小姐曾在13年前被診斷出罹患卵巢癌第四期，治療後卻4度復發且轉移，癌細胞甚至轉移到腹膜；最後經過醫療團隊靠手術和溫熱化學治療控制住，至今沒復發。



嘉義長庚溫熱化療團隊召集人、外科部部長黃文詩說，相較於傳統的化療，溫熱化療能提高約10倍腹腔內化療藥物濃度，讓藥物對於癌症組織作用較深。(資料照，記者蔡宗勳攝)

嘉義長庚婦產科醫師、溫熱化療團隊副召集人陳兆瑜指出，卵巢癌約有60%到80%的腹膜轉移率，以往腹膜侵襲癌一旦被發現，往往難做手術，平均存活期不超過一年。

陳兆瑜說，且腹膜受到癌細胞侵襲後，生活品質大受影響，症狀為經常性腹痛、便秘，嚴重的則苦於大量腹水造成的腹脹、腸阻塞造成無法排便以及難以進食。

在處理腹膜侵襲癌，常僅能靠靜脈或口服等藥物治療，但由血液到達腹腔的藥物濃度僅剩不到30%，因此藥物治療成效有限。

嘉義長庚醫院年成立多專科團隊，以手術結合「腹腔溫熱化學治療」，至今完成超過百例的溫熱化療個案，利用外科手術將肉眼可見的腫瘤切除後，其它無法完全清除的剩餘癌細胞就用含化療藥物的溫熱液體浸泡及灌注腹腔。

嘉義長庚溫熱化療團隊召集人、外科部部長黃文詩說，相較於傳統的化療，溫熱化療能提高約10倍腹腔內化療藥物濃度，讓藥物對於癌症組織作用較深。

長庚醫院溫熱化學治療團隊建議，並不是所有的腹膜侵襲癌都適合腫瘤切除合併溫熱化學治療，前提是腫瘤範圍經評估後可完全切除腫瘤，接受溫熱化學治療才能達到最佳的效果，因此若腫瘤範圍太過廣泛而無法切除大部分腫瘤時，並不適合此療法。

醫療團隊表示，接受手術後，後續仍應依醫師建議接受後續的藥物治療，才能降低再次復發的機會。



倒數45秒

略過廣告



- 1 男童獨赴安親班遭撞列前說「媽媽好痛」
- 2 奧運金牌陳詩欣被爆外已婚舊戰友上摩鐵
- 3 媽媽謝妙禪讓她排黑身業力 去檢查居然是大肚
- 4 妻跳樓亡、夫自焚不治 2千萬逼死2條命！
- 5 300隻狗被啃得剩一堆 基隆動保所懸賞10萬緡



## 熱門新聞

- 有網購還要去光南大批引大理由
- 台灣美食外交 芝麻油等味不可少
- 定居台中！888萬住七期森林公園
- 高雄青年黑客松 便民創質獎

yes123A  
隨時隨地搶  
免費下載

## 熱門關鍵字

- 日職 李安 陳詩欣 大谷翔平 文淇
- 黃安 NBA 李婉鈺 飛彈 車禍 台灣 爆炸
- 氣象 北京 勞基法 澳職 棒球
- 羽球 中國 金馬54 慶富 M 戴資穎 中職 蔡依林 李明哲 濟後關事 峇里島 阿羅 侯武忠 國民黨 費靜雯

